
Niederschrift 

über die Sitzung 

 

des Ortsgemeinderates Alterkülz 
 

                      am Dienstag, dem 11.02.2025 

 
im Sitzungsraum der ehem. Raiffeisenliegenschaft Alterkülz                   

Beginn:     19:00 Uhr 

  Ende:       22:25 Uhr 

 

Anwesend: 
 

Stimmberechtigt: 

 
Ortsbürgermeister Alfons Rockenbach als Vorsitzender. 

Die Ratsmitglieder: 

Markus Michel, Tim Bast, Lisa Bender, Ralf Göretz, Nico Merg, Madlen Müller und Axel Werner. 

 
Es fehlten: 

 

a) entschuldigt  Uwe Petry 
 

b) unentschuldigt ./. 
 

      

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ratsmitglieder sowie die Zuhörer Herrn Ulrich 
Messerle, Herrn Oliver Pies und die Ehel. Steinfort. 

Ferner anwesend: Herrn Carsten Riegel (Revierförster) und Frau Mia Sasse (Forstamt Kastellaun) 

 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen und der Gemeinderat       beschlussfähig 
ist. 

 
Die Mitteilung über Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung erfolgte im Mitteilungsblatt der 
Verbandsgemeinde Kastellaun am 07.02.2025. 

 
Auf einstimmigen Beschluss des Gemeinderates wird die Tagesordnung in ihrer           Reihenfolge, abweichend 
von der Einladung, wie folgt abgewickelt. 
 

 

  Tagesordnung: 

 

 
 A.  Öffentlicher Teil 

 

 
 1.    Genehmigung der Niederschrift vom 17.12.2024 - öffentlicher Teil - der Ortsgemeinde 

Alterkülz 

 
Gegen die o.g. Niederschriften wurde kein Einwand vorgebracht; sie gilt somit gemäß § 41 GemO 
als bestätigt. 



2.     Beratung und Beschlussfassung über den Hauungs-und Kulturplan für das 
Forstwirtschaftsjahr 2025 

 
 

Der Hauungs-und Kulturplan 2025 wurde mit den Einladungen verschickt und liegt den 
Ratsmitgliedern vor. 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Riegel und Frau Sasse und übergibt Herrn Riegel das Wort. 
 
Herr Riegel führt durch den Plan und beantwortet Fragen aus dem Rat. 
 
Das Betriebsergebnis nach LWaldG von + 7.656,00 € wird als positiv bewertet. 
 
Allerdings gibt Herr Riegel zu bedenken, dass dieses positive Ergebnis durch eine Bundesförderung 
zustande kam und diese 2026 ausläuft. 
 
Auch müsse der Fichtenbestand kritisch bewertet werden da dieser durch Borkenkäferbefall und 
Klimaveränderung massiv unter Stress steht. 
 
 
Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss: 
 
Beschluss:     -einstimmig- 
 

             Dem Hauungs–und Kulturplan 2025 wir zugestimmt. 
 

        Der Vorsitzende bedankt sich bei Herrn Riegel und Frau Sasse und verabschiedet sie aus der 
Sitzung. 
 
 
 

3.     Nachlese Gemeindetag 
 

 

Der Vorsitzende informiert über die angefallenen Kosten und Besucherzahlen von unserem 
Gemeindetag. 

 

Einen Dank auch an alle freiwilligen Helfer und an die Vereine. 

 

Als Ergebnis kann man die Veranstaltung für die Ortsgemeinde als erfolgreich bewerten. 

 

 

 
4.     Regenwasserableitung Mühlenweg: Unterrichtung über die weiteren Schritte 
 
 

             Der Vorsitzende informiert, dass am 04.02.2025 ein vor Ort Termin mit den Verantwortlichen der 
Abwasserwerke Kastellaun stattgefunden hat. 

 
             Als Ergebnis ist das Abwasserwerk nicht für diesen Mangel zuständig und als Sanierungskosten 

stehen ca. 80.000,00 bis 100.000,00 € im Raum. Diese könnten als wiederkehrende Beiträge von 
bis zu 65 % der Kosten auf die Bürger der Ortsgemeinde umgelegt werden. 

 
             Nach kurzer Beratung ist der Rat sich einig eine Fachfirma mit einer Kanalinspektion zu 

beauftragen und mit der Planung ein Ingenieurbüro mit einzubeziehen. 
 
             Wenn Ergebnisse vorliegen werden diese in einer nachfolgenden Sitzung weiter beraten. 
 
 
 
 
 
 
 



5.     Sachstand Kindergarten 
 

 
Der Vorsitzende informiert, dass Herr Alex Prinz aus dem Personalrat ausgetreten ist. 
 
Auch seien Stellenausschreibungen für die unbesetzten Stellen als Erzieher/in online. 
 
Der Kindergartenbezirk Alterkülz, Michelbach, Hasselbach, Neuerkirch und Külz wird möglichst 
zeitnahe getrennt in den 
Kindergartenbezirk Alterkülz, Michelbach, Hasselbach ( VG Kastellaun) und in den 
Kindergartenbezirk Neuerkirch, Külz (VG Simmern – Rheinböllen). 
 
Dazu soll auch die Zweckvereinbarung geändert werden, ohne Neuerkirch und Külz. 
 
 
 
 

6.     Mitteilungen und Anfragen 
 
 
6.1   Gemeindefriedhof 
 

 
Der Vorsitzende informiert, dass für den Grabaushub die verantwortliche Firma nicht mehr zur 
Verfügung steht. 
Aus diesem Grund werde die VG Kastellaun eine Preisanfrage für den Grabaushub in der gesamten 
VG starten. 
Die Ortsgemeinde wird sich daran beteiligen. 
 
Herr Walter Steinfort, der auch bei dem Grabaushub mit beteiligt war, wird den Vorsitzenden 
informieren ob und wie er weiter für die Ortsgemeinde in dieser Sache tätig werden kann und ihm 
eine Kostenaufstellung mitteilen. 
 
Sobald alle Angebote vorliegen wird der Rat weiter beraten. 
 
 
 

6.2   Anschaffung Mulchkopf 
 

 
Der Vorsitzende informiert, dass zu Anschaffung eines Mulchkopf für den Gemeindeschlepper nun 
noch eine Heckenschere dazu kam. 
 
Um über diese Anschaffung final eine Entscheidung zu treffen wird der Landwirtschaftsausschuss 
eine Vorführung organisieren und den Rat über ihre Erfahrungen informieren. 
 
Da wir unseren Gemeindearbeiter im Winterdienst entlasten möchten wird das Ratsmitglied Lisa 
Bender gebeten bei der Fa. MR Hunsrück GmbH ein Angebot für den Winterdienst auf 
gemeindeeigenen Flächen anzufragen. 
 
 
 

6.3   Beschallungsanlage Gemeindefriedhof 
 

 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Pies und übergibt ihm das Wort. 
 
Herr Pies stellt eine Beschallungsanlage vor für die schon ein Angebot vorliegt und beantwortet 
Fragen aus dem Rat. 
 
Nach kurzer Beratung ist der Rat sich einig eine Vorführung der Beschallungsanlage unter 
realistischen Bedingungen durchzuführen und nach einem positiven Ergebnis einen Kauf in der 
nächsten Sitzung zu beschließen. 
 

 


